

随着上市公司中报的陆续披露，其参股或控股基金公司的经营情况也随之浮出水面。

8月18日，大恒科技发布公告，诺安基金上半年的营收超5亿元，同比微涨7%；净利润1.28亿元，同比下滑超四成。

大恒科技持有诺安基金20%的股权。该公司在半年报中称，计划转让持有的诺安基金全部股权。对于转让的原因，大恒科技相关人士对第一财经记者称，转让诺安基金股权，是为了聚焦主业、盘活低效资产，而非诺安基金业绩问题。

上述大恒科技人士还称，转让已在推进中，目前还在评估阶段，尚未签订售相关协议，今年能否完成转让还不确定。

诺安基金净利同比下滑四成

根据大恒科技8月17日披露，诺安基金2022年上半年实现营业收入5.02亿元，同比增长7.24%；实现净利润1.28亿元，同比下滑42.29%。截至6月末，诺安基金的总资产为22.34亿元。

管理费是公募基金的主要收入来源，管理的资产规模，直接决定了对基金公司的盈利能力。

Wind

数据显示，截至2022年二季度末，诺安基金基金资产净值合计为1441亿元，在全市场184家基金公司中排名第38位，非货币资产为660亿元，“网红”基金经理蔡嵩松管理的诺安成长、诺安和鑫、诺安创新驱动三只基金合计规模就达到306亿元，占比超过46%。

与去年底相比，今年上半年，诺安基金非货币资产减少约27亿元，仅蔡嵩松管理的上述三只基金就“缩水”超13亿元。换言之，蔡嵩松的“表现”对于诺安基金的规模变化有不小的影响。

近年来，蔡嵩松管理的产品几度因基金净值的大起大落登上微博热搜，其也因过于集中持股单一行业的投资风格、接连暴涨的基金规模、“过山车”式的投资体验等方面，引发了投资者及业内的数次热议。

一位基金从业人士表示，明星基金经理往往会因为知名度，而获得可观的基金管理

规模。但随着业绩的回调，这个“光环”可能会带来更多的负面影响；另一方面，这样具有号召力的基金经理一旦离职，对基金公司也会是个不小的打击。

筹集资金支持主业

大恒科技在办年报中称，出售诺安基金20%股权，尚处论证阶段，对公司经营和财务状况的最终影响，尚待产生实际成交价格后方可确定。

公开资料显示，诺安基金成立于200

3年，目前中国对外经济贸易信托有限公司

、深圳市捷隆投资有限公司并列第一大股东，出资比例分别为40%股权；大恒科技则为第三大股东。

有业内人士认为，大恒科技出售所持股权，是因为诺安基金下滑。对此，该公司对第一财经这表示否认。“业绩有波动是正常的，但整体来看，诺安基金近年来的回报是不错的。”前述相关人士称。

2007年，大恒科技以1.16亿元的价格，拿下诺安基金20%的股权，而此次转让价格为不低于10亿元。据此计算，大恒科技入股15年，所持诺安基金股权增值了8倍以上。

事实上，诺安基金可以算是大恒科技的优质资产。

数据显示，2019年至2021年，诺安基金营收分别为7.21亿元、9.82亿元、11.24亿元；净利润分别为1.9亿元、2.74亿元、3.05亿元。自2012年至2021年底，诺安基金净利润累计为25.69亿元。若按比例计算，其为大恒科技贡献了超过5亿元的收益，相当于大恒科技2015年至2021年的净利润总和。

上述大

恒科技称，转

让诺安基金股权，是为了支

持主业发展。“一方面公司股权融资

不足，另一方面主业投入也需要资金，所以希望能盘活低效资产。”

大恒科技的主营业务，包括信息技术及办公自动化、光机电一体化板块、电视数字网络编辑及播放系统等三大板块。其中，前者2021年营收为14亿元，占公司当期总营收的55%；后两大主营业务分别占比17%、24%。

2019年至2021年，大恒科技营业收入分别为33.06亿元、23.15亿元和25.37亿元，

同比分别增长-1.09%、-29.97%、9.59%；净利润分别为0.73亿元、0.57亿元和0.92亿元，同比分别增长44.31%、-21.70%和60.65%。

今年上半年，大恒科技营业收入为10.78亿元，同比减少4.77%；经营活动产生的现金流量净额为-2.54亿元，货币资金为3.22亿元；而同期的流动负债为14.11亿元，其中短期借款为2.12亿元。除了出售所持有诺安基金20%股权，大恒科技还拟出售位于北京市海淀区苏州街3号大恒科技大厦北座9层、10层的自有办公房产。